

第七届“保护母亲河”公益活动举办

90余名志愿者为饮马河“梳妆”

本报讯（记者 辛雅君 孙露）14日下午，第七届“保护母亲河”大型公益联合活动在饮马河流域堡子湾乡河东窑段开展。活动由新荣区文明办、新荣区新时代文明实践中心主办，新荣区堡子湾乡新时代文明实践所协办，新荣区心连心志愿者协会等7支志愿服务队伍共同参与。

90余名身着红黄马甲的志愿者携带收纳袋、夹子等工具，分散在饮马河沿岸开展垃圾清理工作，他们沿岸边细致搜寻，对河面漂浮物、角落里的塑料制品、草地上遗留的烤串铁签等垃圾逐一收集，并深入草丛、踏入浅滩，排查、清理隐蔽垃圾。志愿者还向周边群众普及爱国卫生、垃圾分类等环保理念，倡导大家树立保护河流意识、绿色文明意识。

新荣区心连心志愿者协会的银发族志愿者十分亮眼，干起活来丝毫不亚于年轻人。68岁的王阿姨已连续2年参与活动，她用夹子夹起石缝里的塑料瓶，笑着说：“饮马河是咱的母亲河，看着它干净了，心里比啥都舒坦。我虽然腿脚不



如年轻人灵便，但能为环保出份力，越干越有精神。”

经过两小时的集中清理，志愿者捡拾垃圾40余袋，统一运输至指定地点规范投放。

新荣区文明办相关负责人表示，此次活动改善了饮马河局部生态环境，并通过志愿者的身体力行，激发了社会各界保护母亲河的热情，强化了公众守护水源、参与生态保护的责任意识。



夜间公交及古城旅游专线运营时间调整

本报讯（记者 辛雅君）记者昨日从市公交公司获悉，为满足市民及游客夜间出行需求，结合近期客流情况，夜间公交1号线、2号线暂时停运，对另5条夜间公交和2条古城旅游专线运营时间进行调整。

调整后，夜间公交3号线（大同火车站——柳港园C区）运营时间：大同火车站19:20—21:00，柳港园C区19:50—21:30；4号线（汽车客运东站——魏都大道迎泽街口）运营时间：汽车客运东

站18:50—21:00，魏都大道迎泽街口19:25—21:30；5号线（大同南站——四牌楼）运营时间：大同南站（大同综合客运中心）19:50—21:00，四牌楼20:30—21:30；6号线（公交二公司——魏都大道迎泽街口）运营时间：公交二公司（郝家寺）19:15—20:35，魏都大道迎泽街口20:10—21:30；7号线（恒安新区——御河西路平城街口）运营时间：恒安新区（公交六公司）18:55—20:30，御河西路

平城街口19:50—21:30。

以上5条夜间公交线路调整周期为2025年10月16日至2026年4月30日，如遇国家法定节假日，末班车延时至24:00。5月1日至10月15日，7条夜间公交末班车运营时间统一延时至24:00。

2条古城旅游专线恢复原运营时间，古城内环线和古城景点接驳线10月16日至次年4月30日运营时间为8:00—20:00，5月1日至10月15日运营时间为8:00—24:00。

本地大葱集中上市 价格低廉购销两旺

本报讯（记者 孙露）金秋时节，秋菜进入集中上市期。记者近日走访市场了解到，作为千家万户的常备炒菜食材，本地大葱开始抢滩市场，价格低廉、购销两旺。

“这葱白挺长，咋卖呢？”“5毛一斤。”在平城区青年路集贸市场门口，一辆满载大葱的小货车停在路边，商贩正往菜市场

内运葱，不时有市民询价并上前购买。王女士挑选了两捆，说今年大葱挺便宜。

记者走访发现，在一些居民区附近的早市，售卖大葱的摊点多了起来，这些大葱都是本地种植，按捆售卖，每公斤1元到1.6元，每捆大约15公斤。购买人群以老年人居多，习惯性为冬季储菜。

青年路集贸市场一商贩说，这几天还属秋葱上市的初期，随着秋收结束，本地、外地大葱会大量上市，预计冬季大葱价格涨幅不会太高。

记者走市场

修车洗车门店占道经营妨碍通行

本报讯（记者 张鑫）近日有市民反映，滨河路金色水岸绿洲小区附近多家修理厂存在乱停车问题，一些待修、已修车辆以及废旧轮胎占据非机动车道和消防通道，不但影响行人和非机动车通行，而且埋下多重隐患。

记者在现场看到，该小区东门附近有多家修理铺、洗车场和汽车装饰店，这些店铺门前俨然成了临时停车场，本就不宽的非机动车道被占去大半，自行车、电动

车只得驶入机动车道，与汽车混行。

除了挤占非机动车道，部分车辆还违规停放在消防通道，一旦发生火灾等紧急情况，消防车辆将难以通行，延误救援时机。

市民呼吁相关部门加大巡查与整治力度，督促修理厂规范停车行为，同时提醒广大商家和车主，自觉遵守交通法规与城市管理规定，共同维护安全有序的出行环境和城市秩序。



汽车阻断非机动车道 张鑫 摄

文盛街绿化带遭杂物“碾压”

园林部门：将尽快妥善处理

本报讯（记者 龙中华）“好好的绿化带植被被钢管、餐桌等压倒损坏，看着让人心疼，希望尽快处理。”14日，市民高女士向本报热线反映。

记者现场走访发现，文盛街东南侧的绿化带内，一大片植被被数十根钢管和餐桌等杂物挤压，部分绿植受损严重，有的被压倒，有的弯曲变形，一些植被已发黄

枯萎，杂物周边绿植的叶片也有不同程度破损。

“这些东西不知道是谁放的，真不应该损坏绿植。”路过的市民王女士说，街头绿化是扮靓城市的风景线，绝不能让随意堆放的杂物破坏这份整洁和美丽，希望相关部门尽快清理，也督促商家爱护绿植。

平城区园林绿化中心一位负责人表示，他们会派人赶往现场及时处理。

龙帮办

0352-6034132

资讯快递

我市“三晋银龄行动”举办培训活动

本报讯（记者 双红）15日，我市“三晋银龄行动”培训活动在市夕阳红老年大学举行，近50名老年志愿者参加。

我市“三晋银龄行动”今年3月启动以来，全市已在中国志愿服务网注册11支老年志愿服务队（市本级及10县区），招募志愿者163人。11支服务队已举办7场活动，包括老龄化国情宣传教育、助力卫生站体检、为社区老年人免费理发、帮助清洁卫生、组织文艺表演等，辐射独居、空巢、孤寡等特困老人。

培训活动中，市老龄办相关人员带领志愿者学习了《大同市“三晋银龄行动”实施方案》《志愿服务条例》，向广大老人发出倡议，希望大家积极参与敬老月活动，践行“三晋银龄”志愿服务队宗旨；弘扬志愿精神，传递正能量；倡导健康生活，树立榜样；团结协作，共建美好社会；充分发挥老年人的经验与智慧，用行动诠释“老有所为、老有所乐”。

“爱心妈妈”工作站落户云州区苏家寨学校

本报讯（记者 辛雅君）10月14日下午，市妇联“爱心妈妈”工作站在云州区杜庄乡苏家寨学校授牌，同步开展了妇女儿童发展基金会营养品发放活动，为乡村儿童成长注入温暖力量。

市妇联和云州区妇联共同为“爱心妈妈”工作站揭牌，并代表省妇女儿童发展基金会为学生们捐赠维C、维D营养品，云州区新联会妇联还捐赠了安全挂图。

授牌仪式结束后，大家走进该校新落成的壹基金音乐教室，聆听了一堂生动的音乐公开课；市家庭教育协会讲师作了《英雄的土地，光荣的传承——我们家乡的红色记忆》的家庭教育讲座，通过讲述本土红色故事，引导孩子们传承红色基因，厚植家国情怀。